

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Jugendhilfeausschuss - Ausschuss für Kinder, Jugend und Familie -	08.12.2015
Unterausschuss Digitale Kommunikation und Organisation	22.02.2016

AN/1759/2015 Anfrage gem. §4 der Geschäftsordnung des Rates Können alle Kölner Kindertagesstätten im städtischen Anmeldeportal aufgeführt werden?

Die Piraten stellten am 19.11.2015 Anfrage an die Stadtverwaltung Köln ob neben den 229 städtischen Kindertageseinrichtungen ebenfalls die Einrichtungen der anerkannten Träger der freien Jugendhilfe in das städtische Anmeldeportal eingebunden werden können.

Die Stadtverwaltung nimmt zu den einzelnen Fragen wie folgt Stellung:

1. Wie bewertet die Stadtverwaltung Aufwand und Kosten einer solchen Zusammenlegung?

Hierzu wird auf die Vorlage 2848/2014 (siehe Anlage) verwiesen.

2. Welche Vor- oder Nachteile ergeben sich aus Sicht der Stadt für eine Zusammenlegung?

Hier wird ebenso auf die Vorlage 2848/2014 (siehe Anlage) verwiesen.

3. Gab es in der Vergangenheit, oder gibt es aktuell Bemühungen in Gesprächen mit den anderen Trägern für ein gemeinsames Anmeldeportal?

Die Vorgaben aus der oben genannten Vorlage werden unter enger Einbindung der anerkannten Träger der freien Jugendhilfe bereits seit Dezember 2014 erarbeitet.

4. Wie sind die positiven oder negativen Erfahrungen aus der Sicht der Stadtverwaltung mit dem aktuellen Verfahren der Onlineanmeldung?

Die positiven Erfahrungen seitens der Stadtverwaltung mit der aktuellen Möglichkeit der Online-Anmeldung sind Grundlage für die Vorlage 2848/2014 gewesen.

5. Inwieweit lassen sich Zusatzfunktionen, z. B. die Parkplatzsituation, in das bisherige Portal hinzufügen?

Eine direkte Aussage zur Parkplatzsituation wird im derzeitigen Internetauftritt nicht getroffen. Auch nach der Produktivsetzung des online-gestützten Anmelde- und Vergabeverfahrens ist ein direkter Hinweis auf mögliche Parkplätze nicht vorgesehen. Die einzelnen Träger haben jedoch die Möglichkeit, im Rahmen ihres Portalauftritts darauf hinzuweisen. Eine Kartenansicht wird in das Portal eingebunden.

Anfang kommenden Jahres wird beiden Ausschüssen ein ausführlicher Bericht vorgelegt.

Gez. Dr. Klein